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URZĄD MARSZAŁKOWSKI WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO
Departament Programowania Funduszy Europejskich
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Pan
Wojciech Komarzyński
Radny Województwa Opolskiego

Szanowny Panie Radny,

w odpowiedzi na interpelację z 28 października 2025 r. poniżej przekazuję następującą informację.

Instytucja Zarządzająca programem regionalnym Fundusze Europejskie dla Opolskiego 2021-2027 
powzięła informację, iż Rada Miejska w Brzegu, w Grodkowie oraz w Lubszy podjęła uchwały, a Rada 
Miejska w Lewinie Brzeskim stanowisko, które dotyczą zapobiegania tworzenia ośrodków dla 
imigrantów na terenie ich gmin.

Zgodnie z art. 9 ust. 3 rozporządzenia ogólnego1 Państwa członkowskie i Komisja podejmują 
odpowiednie kroki w celu zapobiegania wszelkiej dyskryminacji ze względu na płeć, rasę lub 
pochodzenie etniczne, religię lub światopogląd, niepełnosprawność, wiek lub orientację seksualną 
podczas przygotowywania, wdrażania, monitorowania, sprawozdawczości i ewaluacji programów. (…).

Powyższy artykuł stanowi zasadę horyzontalną Unii Europejskiej, kluczową normę gwarantującą 
minimalny poziom ochrony przed dyskryminacją w projektach finansowanych ze środków UE. 
Przestrzeganie tej zasady stanowi warunek wdrażania programów funduszowych i jest kontrolowany 
zarówno przez Instytucję Zarządzającą programem, jak również Komisję Europejską od momentu 
wyboru projektu, jego realizacji, a także w okresie jego trwałości.

W związku z powyższym do ww. gmin zostały skierowane pisma z prośbą o złożenie wyjaśnień oraz 
wszelkiej dokumentacji w sprawie.

Ponadto jedna z gmin zwróciła się z prośbą o przedstawienie skutków finansowych i prawnych 
w przypadku nieuchylenia uchwały, w związku z czym IZ FEO 2021-2027 pisemnie poinformowała 
o możliwych konsekwencjach w sytuacji gdy wniosek o dofinansowanie znajduje się w trakcie oceny, 
w procesie podpisywania umowy, czy też w trakcie realizacji projektu, jak i okresu trwałości.

Z poważaniem

                                             

Marszałek Województwa Opolskiego

Szymon Ogłaza

1 Rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2021/1060 z dnia 24 czerwca 2021 r. ustanawiające wspólne przepisy dotyczące 
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego Plus, Funduszu Spójności, Funduszu na rzecz 
Sprawiedliwej Transformacji i Europejskiego Funduszu Morskiego, Rybackiego i Akwakultury, a także przepisy finansowe na potrzeby tych 
funduszy oraz na potrzeby Funduszu Azylu, Migracji i Integracji, Funduszu Bezpieczeństwa Wewnętrznego i Instrumentu Wsparcia 
Finansowego na rzecz Zarządzania Granicami i Polityki Wizowej.
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